33.12.2020 ЕСЭДО ГО (версия 7.23.0) Копия электронного документа.

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі	010000, город Нур-Султан, Дом Правительства
№	

Депутатам Мажилиса Парламента Республики Казахстан

(А. Перуашев, М. Казбекова, Е. Барлыбаев, Е. Никитинская, К. Абсатиров, Б. Дюсембинов, Д. Еспаева)

На № ДЗ-167 от 28 октября 2020 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев ваш депутатский запрос касательно отмены единовременных социальных выплат (далее — социальная выплата) работникам системы здравоохранения, задействованным в противоэпидемических мероприятиях по борьбе с коронавирусной инфекцией (далее — КВИ), в случае их заражения или смерти от указанной инфекции или вирусной пневмонии, сообщаю следующее.

Всего по стране КВИ и вирусной пневмонией заболело 12 983 работников системы здравоохранения, из них региональными комиссиями местных исполнительных органов одобрено 9 300 заявок на назначение социальных выплат по случаям заражения, связанным с осуществлением профессиональной деятельности, по которым выплачено по 2 млн. тенге каждому.

По всем 186 летальным случаям работников системы здравоохранения, их семьям осуществлены социальные выплаты из Государственного фонда социального страхования по 10 млн. тенге. Кроме того, по 22 летальным случаям медицинских работников осуществлены выплаты из местного бюджета.

Данная мера была принята в период введения чрезвычайного положения для стимулирования работников системы здравоохранения.

На сегодня приняты все необходимые меры для обеспечения безопасных условий труда медицинских работников.

Во всех медицинских организациях страны сформирован запас средств индивидуальной защиты: 2 млн. одноразовых защитных костюмов, 393 тыс. многоразовых защитных костюмов, 33 млн. одноразовых медицинских масок,

3 млн. респираторов, 11 млн. одноразовых перчаток, 240 тыс. литров антисептика для обработки рук.

В инфекционных стационарах и организациях первичной медикосанитарной помощи обеспечено соблюдение санитарно-эпидемиологических требований (разделение на «чистую» и «грязную» зоны, разделение потоков и др).

С учетом принятых мер по поддержке медицинских работников, по предложению Министерства здравоохранения на заседании Межведомственной комиссии по недопущению возникновения и распространения КВИ (№21-3/05-2527 от 21 октября 2020 года) назначение социальных выплат работникам системы здравоохранения с 24 октября текущего года отменено.

В то же время в соответствии с поручением Главы государства продолжается выплата надбавок работникам системы здравоохранения, задействованным в противоэпидемических мероприятиях в рамках борьбы с КВИ в зависимости от уровня риска.

Установленные надбавки к заработной плате производятся по трем группам в зависимости от степени риска заражения КВИ (1 группа — «Очень высокого риска» — 850 тыс. тенге (20 МРЗП); 2 группа — «Высокого риска» — 425 тыс. тенге (10 МРЗП); 3 группа — «Среднего риска» — 212,5 тыс тенге (5 МРЗП).

В итоге, после введения надбавок среднемесячная заработная плата врача инфекционного стационара в период пандемии составила от 250 тысяч тенге до 1,1 млн. тенге, медсестры инфекционного стационара от 153 тысяч тенге до 1,0 млн. тенге).

Местным исполнительным органам и профсоюзам рекомендовано рассмотреть дополнительные меры поддержки работникам системы здравоохранения, задействованным в противоэпидемических мероприятиях.

Также в настоящее время во исполнение поручения Главы государства ведется работа по внедрению системы юридической и финансовой защиты медицинских работников.

В целом, вопросы обеспечения безопасных условий труда и стимулирования работников системы здравоохранения находятся на контроле Правительства.

А. Мамин

Исп. Коскельдинова Ш.Ч. тел. 750013